

全球新冠肺炎确诊病例超7000万

美墨批准紧急使用新冠疫苗 日韩单日新增确诊均现新高

全球数据

世界卫生组织:截至欧洲中部时间12日18时46分(北京时间13日1时46分),全球新冠确诊病例较前一日增加656181例,达到69808588例;死亡病例较前一日增加11868例,达到1588854例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间13日7时26分,全球累计新冠确诊病例达71608961例,累计死亡病例为1603415例。美国是全球疫情最严重的国家,累计确诊病例达16035537例,累计死亡病例为297674例。

新闻事件

美国食品和药物管理局11日批准了美国辉瑞制药有限公司与德国生物技术公司联合研发的新冠疫苗的紧急使用授权申请。这是第一款获批在美国紧急使用的新冠疫苗,被允许用于16岁及以上人群。

墨西哥政府下属联邦预防卫生风险委员会11日发布公告说,批准在墨西哥紧急使用美国辉瑞制药有限公司与德国生物技术公司联合研发的新冠疫苗。

墨西哥计划于12月第三周启动全国新冠疫苗接种计划,抗疫一线的医护人员优先接种。

世界卫生组织紧急项目执行主任迈克尔·瑞安11日表示,从流行病学角度看,全球疫情形势仍非常不稳定,虽然新冠疫苗给人们带来希望,但其他防疫措施仍不可或缺。

据日本广播协会电视台最新数据,日本12日新增新冠确诊病例3041例,自疫情暴发以来单日新增首次超过3000例。

据韩国中央防疫对策本部12日通报,11日韩国新增新冠确诊病例950例,刷新自疫情暴发以来单日新增确诊病例数纪录,累计确诊41736例。该部当天表示,将从14日开始在首都圈地区分阶段新设150多个新冠临时筛查所,扩大筛查范围。

据新华社北京12月13日电

欧盟英国决定继续进行未来关系谈判

新华社布鲁塞尔12月13日电(记者李骥志 王慧慧)欧盟委员会主席冯德莱恩与英国首相约翰逊13日通电话,双方决定继续围绕未来关系进行谈判,争取在短期内达成协议。

冯德莱恩当天中午发表视频讲话,宣读了一份简短的欧英联合声明。冯德莱恩说,她与约翰逊进行了“建设性的、有益的”交谈。双方一致决定,授权各自团队继续谈判,争取在余下不多的时间内达成协议。

冯德莱恩表示,虽然双方谈判团队连续工作已十分疲惫,但双方有责任再加把劲。接下来的谈判仍将在布鲁塞尔进行。

约翰逊9日晚到访布鲁塞尔欧盟总部,与冯德莱恩举行会谈。但双方未能弥合贸易协议谈判中的重大分歧,会谈未能取得突破。冯德莱恩随后通过社交媒体表示,欧英双方将在13日前就未来关系谈判作出决定。

英国今年1月31日正式“脱欧”,随后进入为期11个月的过渡期。双方3月启动以贸易协议为核心的未来关系谈判,期待在过渡期内达成协议。若未达成协议,双方贸易自2021年起将回到世界贸易组织框架下,重新实施边检和关税等安排。由于在公平竞争环境、履约管理和渔业问题上存在重大分歧,双方的贸易协议谈判持续陷入僵局。

法国多地游行示威 至少164人被捕

新华社巴黎12月12日电(记者徐永春)法国多个城市12日发生游行示威,至少164名示威者被捕。

据法国媒体报道,包括巴黎、里昂、蒙彼利埃等城市在内的法国多地当天举行游行示威活动,反对政府近期提出的《整体安全法》法案。示威者要求政府删除《整体安全法》法案第24条款等内容。

据法国内政部统计,当天全法参加游行示威的人数超过2.6万人。在巴黎等地,游行人群中出现打砸者,警方逮捕至少164人。据报道,里昂发生警方与示威者冲突事件,警方使用了催泪弹。

法国政府不久前提出《整体安全法》法案,并提交议会审议。法案第24条款规定,对恶意传播警察和宪兵形象、泄露其面部特征和身份信息的行为进行处罚。法国近期发生的警察暴力执法事件,加剧了法国社会舆论对《整体安全法》法案相关条款的不满。11月28日以来,法国多个城市连续发生游行示威。

日本一大学入学考试 拟允许考生用手机

日本一所大学打算在明年年初的入学考试中允许考生使用智能手机和平板电脑搜索信息,自称此举在日本开创先河。

日本广播协会11日报道,私立大学产业能率大学定于明年2月在部分入学考试中推行这一新举措。校方说,希望评估考生解决问题、使用数字设备搜集信息以及利用信息的能力,以期今后培养出能积极主动解决问题的人才。

产业能率大学在网上发布相关样题,给出特定情境,比如产业衰退、人口加速减少等,要求考生就如何预防再次发生相关问题写一份报告。按计划,考生只要在类似中国高考的日本大学入学共同考试中得分符合条件,就可以参加这种考试。

校方打算考试时在考场增加监考人数,以免发生考生泄露考题内容等作弊行为。

日本政府现阶段推动高校改革入学考试,强调学生要发展运用知识、善于思考的能力。 新华社微特稿



水上观影

近日,在菲律宾马尼拉,人们乘坐贡多拉在“水上电影院”观看电影。

新华社发



满满的口罩

12月13日,人们在东京街头等待红绿灯。据日本广播协会电视台最新数据,日本12日新增新冠确诊病例3041例,自疫情暴发以来单日新增首次超过3000例,累计确诊病例178242例;新增死亡病例28例,累计死亡2582例。 新华社发



空空的缆车

这是12月12日在法国瓦勒迪泽尔拍摄的因疫情影响,瓦勒迪泽尔滑雪场度假村已关闭。

新华社发

发动机出故障 维珍太空船试飞中断

英国维珍银河公司商业太空飞行器“太空船2号”12日在美国新墨西哥州试飞时因飞行器发动机故障中断,飞行器最终安全滑翔至地面。

试飞12日在维珍银河位于美国航天发射场的新总部启动。公司在社交媒体上更新试飞进展。

按计划,“太空船2号”将由一架双体运输机携带升空,在高空被释放后由两名飞行员启动飞行器自身火箭发动机,快速升至距地面约80千米处的“太空边界”,然后飞行员关闭发动机,飞行器在数分钟内处于失重状态,随后滑翔下降,返回地面。

不过,运输机起飞不久,维珍银河在推特上说:“火箭发动机点火程序没有完成。飞行器和飞行员状态良好。我们在美国航天发射场有多个备用(火箭)发动机,打算很快再次飞行。”

法新社报道,飞行员大约一小时后返回地面。

美联社报道,飞行器上仅有两名飞行

员,没有乘客,但载有属于美国国家航空航天局的物品。维珍银河公司先前的新墨西哥州完成两次滑翔飞行。12日是公司在美国航空发射场首次试飞。

飞行器2018年12月在美国西部开展的试飞中首次成功飞至“太空边界”。

按照维珍银河公司说法,如果再次试飞成功,公司下阶段将开展客舱搭载任务专家和工程师的试飞。这些专业人员将评估客舱内全部硬件及摄像设备,选出从客舱欣赏地球景观的最佳角度。

法新社报道,维珍银河公司现阶段测试“太空船2号”客舱、水平稳定器和飞行控制系统,为明年商业飞行做准备。不过,公司迄今未宣布正式运行时间。公司已开始预售“船票”,目前每张票定价25万美元,已有超过600人预订。

按公司设想,“太空船2号”一次可搭载两名机组人员和6名游客,游客将在飞行中体验数分钟失重感觉,从太空欣赏地球景观。

新华社特稿

“朋友圈”再扩大 以色列与不丹建交

以色列外交部12日晚宣布,以色列当天与不丹正式建交,“承认以色列的圈子正在扩大”。

以色列外交部长加比·阿什克纳齐在一份声明中说,为实现建交,双方多年来多次秘密接触,“我方与不丹建交将成为深化以色列与亚洲关系的另一块里程碑”。

双方发布的联合声明及图片显示,以色列驻印度大使罗恩·马勒卡与不丹驻印度大使韦措普·纳姆耶尔12日在马勒卡的大使官邸签署两国正式建交文件,两人微笑握手。

马勒卡在社交媒体说,以色列与不丹建交“将为两国人民带来更多合作机会”。

以色列与不丹建交前两天,摩洛哥宣布将与以色列恢复官方联系并尽快与以色列建立外交关系,成为继阿拉伯联合酋长国、巴林和苏丹之后,4个月以来第四个同意与以色列实现关系正常化的阿拉伯国家。

美联社等媒体报道,与上述国家不同,不丹与以色列建交背后似乎没有美方“撮合”。

以色列外交部在声明中说,以方自1982年以来始终支持不丹的“人力资源发展”,特别是在农业领域惠及数以百计不丹年轻人;双方今后将着眼多个关键合作领域,包括经济、技术和农业发展,同时将通过文化交流和旅游进一步加强两国人民之间的联系。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡12日欢迎以色列与不丹建交,同时披露以方已经接触过其他想与以色列建交的国家。

路透社援引一些分析师的话报道,今后可能有更多国家与以色列实现关系正常化,包括中东和亚洲国家。

就以方近来与多个阿拉伯国家同意实现关系正常化的相关协议,巴勒斯坦予以强烈反对。

新华社特稿

节约粮食 从我做起

一粥一饭 当思来之不易

